

ОТЗЫВ

председателя диссертационного совета Соколович Наталии Александровны на диссертацию Панченко Марины Леонидовны на тему: «Оценка качества оказания стоматологической помощи детям (на материале Волгоградской области)», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по научной специальности 3.1.7. Стоматология

Актуальность темы диссертационного исследования

Стоматологические заболевания относятся к самым распространенным патологиям. Среди них наиболее распространенными являются кариес зубов и болезни пародонта. По данным эпидемиологических обследований, в России во многих регионах наблюдается высокая распространенность и интенсивность кариеса зубов у детского населения.

Обеспечение населения качественной медицинской помощью является одной из важных составляющих эффективного здравоохранения. Проблема качества медицинской помощи требует всестороннего изучения с точки зрения деонтологии, биоэтики, вопросов достоинства и прав пациентов, а также для обеспечения защиты прав и законных интересов медицинских работников и медицинских организаций

Система общественного здравоохранения обеспечивает основные потребности населения в стоматологической помощи. Для определения качества непосредственно оказываемой пациентам медицинской помощи предлагаются различные подходы, критерии оценки и классификации дефектов оказания стоматологической помощи. В детской стоматологии удовлетворенность потребителей стоматологическими услугами мало изучена, а сведения о качестве оказания стоматологической помощи детям ограничены. Актуальность данного исследования заключается в разрешении проблемы качества оказания стоматологической помощи детскому населению, относится к многогранным, важным и актуальным проблемам

стоматологии и организации здравоохранения, что и определило тему настоящего исследования.

Достоверность, новизна и обоснованность научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации

Достоверность полученных данных не вызывает сомнения вследствие достаточного объёма материала и применения современных методов исследования и статистической обработки информации.

Автором решена одна из проблем общественного здоровья – проведена оценка качества оказания стоматологической помощи детям в медицинских организациях, определена доступность и обеспечения потребностей детского населения крупного региона в стоматологической помощи. Получены новые данные экспертной оценки качества оказания стоматологической помощи детям в стоматологических организациях. Установлено, что качество оказания стоматологической помощи детям больше зависит от квалификации врачей-стоматологов детских, чем от стажа их работы по специальности.

Значение полученных результатов для науки и практики

Диссертационное исследование, проведенное Панченко М.Л., имеет большое научное и практическое значение. Полученные результаты диссертационного исследования обосновали применение основные дефектов качества организации и оказания стоматологической помощи детскому населению. Это позволит улучшить качество оказания стоматологической помощи детскому населению. Определение возможности оценки удовлетворенности населения качеством стоматологических услуг путем опроса не только законных представителей детей, но и самих детей-пациентов имеет большую практическую значимость.

Структура диссертационного исследования

и содержание диссертационной работы

Диссертационная работа Панченко Марины Леонидовны выполнена в соответствии с требованиями к оформлению работ по ГОСТ Р 7.0.11 – 2011 и построена по традиционной структуре. Диссертация состоит из введения, пяти глав, заключения, выводов, практических рекомендаций, списка сокращений, списка литературы и 6 приложений. Текст диссертации изложен на 176 страницах машинописного текста, содержит 30 рисунков и 20 таблиц. Список литературы содержит 198 источников.

Первая глава работы традиционно представлена обзором литературы, где автором освещается информация о распространенности стоматологических заболеваний, современных подходах к оценке качества и видах дефектов качества стоматологической помощи.

В главе «Материалы и методы исследования» приводятся четкие характеристики материала исследования, представлен дизайн исследования, его этапы.

В третьей главе приведены результаты стоматологического эпидемиологического обследования детского населения Волгоградской области, данные о доступности стоматологической помощи детям, обеспечении потребности детского населения в терапевтической, хирургической, ортодонтической и стоматологической помощи, профилактике использование имеющихся стоматологических ресурсов детским населением.

В четвертой главе Проведённые исследования позволили оценить качество стоматологической помощи детям с позиции реципиента стоматологических услуг.

Пятая глава отражает системный анализ результатов экспертных проверок медицинской документации пациентов, жалоб и обращений

граждан, полученные данные позволили автору разработать рекомендации по устранению выявленных дефектов, как следствие, к повышению качества и удовлетворенности населения стоматологической помощью детям.

В главе **заключение** автор дает краткое и всестороннее заключение о полученных результатах и сравнительный анализ с данными других авторов по теме исследования.

Выводы в заключительной части работы сформулированы на основе полученных результатов и подтверждают выполнение в ходе проведенного исследования всех изначально поставленных задач.

В диссертационной работе приведены практические рекомендации по улучшению качества оказания стоматологической помощи детскому населению.

Основные положения, выводы и рекомендации по использованию результатов проведенного исследования научно обоснованы, достоверны и обеспечены достаточным количеством данных.

В целом диссертация представляется законченным трудом, производит хорошее впечатление и заслуживает положительной оценки по актуальности проблемы, репрезентативности материала, его анализа и выводов, имеющих большое практическое значение. Работа написана хорошим литературным языком. Принципиальных замечаний к содержанию работы нет.

Заключение

Диссертация Панченко Марины Леонидовны на тему: «Оценка качества оказания стоматологической помощи детям (на материале Волгоградской области)» соответствует основным требованиям, установленным Приказом от 19.11.2021 № 11181/1 «О порядке присуждения ученых степеней в Санкт-Петербургском государственном университете». Соискатель Панченко Марина Леонидовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по научной специальности 3.1.7.

Стоматология. Нарушения пунктов 9 и 11 указанного Порядка в диссертации не установлены.

Председатель диссертационного совета

Доктор медицинских наук, доцент,

профессор, выполняющий лечебную работу



Н.А. Соколович

Дата 21.03.2023 год